

Ion Luca Caragiale s-a născut în comuna Haimanale, județul Ploiești, acum o sută douăzeci și nouă de ani, adică la 30 ianuarie 1852. Să-i comemorăm ziua nașterii așa cum, de bună seamă, i-ar fi plăcut. Rîzînd.

Citind și rîzind.

Dintr-un teanc de publicații de pe la începutul veacului, aleg o broșură editată de Primăria orașului Ploiești și o pun alături de un carnețel cu însemnări de-ale mele, recente. Broșura poartă titlul „Diferite regulamente și ordonanțe din anii 1904—1908” și a fost editată de Stabilimentul de Arte Grafice al Palatului Băilor Municipale. Carnețelul cu însemnări cuprinde, consemnate exact, vești vedea îndată ce.

Citesc și citez :

Din broșură : „Avînd în vedere că automobilistii și unii birjari merg pe stratele orașului cu prea mare viteză, fapt care de multe ori dă naștere la accidente cu urmări grave. Noi, Primarul orașului Ploiești, ordonăm : Este cu desăvîrșire interzis birjarilor și automobilistilor a merge pe stratele orașului cu o iuțeală mai mare decît treapătul mic al cailor, iar la colțul stradelor, la pas. Contra celor cari vor contraveni acestor dispozițiuni, pe lîngă că se vor urmări și da judecăței, spre a-și lua pedeapsa prevăzută de lege, dar li se vor interzice de a se mai sui pe capră”.

Din carnet : Intr-un restaurant din Cluj-Napoca citesc un anunț : „Nu servim băuturi alcoolice decît peste optsprezece ani !”

Din broșură : „Avînd în vedere maladiile provenite din cauza fructelor necoapte ce se pun în consu-

mație în oraș. Considerăm că aceste maladii sînt în creștere, mai ales acum cînd timpul este călduros și că comerțul cu fructe se face pe o scară destul de întinsă, în tot orașul, fără nici un control ; ordonăm oprirea cu desăvîrșire a vinderei fructelor necoapte în tot orașul și intrarea cu asemenea fructe prin barierele orașului. Contravenienții vor fi dași judecății, iar fructele se vor confisca și stropci cu dezinfectante, astfel ca să nu se mai poată consuma”.

S e m n a l

**VIRGIL
MUNTEANU**

**Unde ești,
nene lancule?**

Din carnet : Afiș într-o cofetărie din Botoșani. „Unitatea noastră primește comenzi pentru a-casă de cozonaci, pască și alte produse de sezon”.

Din broșură : „Avînd în vedere că unii din locuitorii orașului care au vite le dau pentru pășunare pe pămînturile altor proprietari fără consimțămîntul lor ; avînd în vedere că vitele de îndată ce se vîd libere, pătîrînd prin diferite curți și devastează tot ce întîlnesc în cale, producînd stricăciuni ; ordonăm : nu se permite nimănu-i a lăsa vitele libere pe stratele orașului spre a pășuna prin diferite parcuri și grădini... Vitele prinse pe pămînturi străine și pe care nu le va reclama nimeni în curs de trei zile de la prindere, se vor socoti de pripas și se va regula despre dinsele conform legei”.

Din carnet : În vecinătatea Teatrului Național din Timișoara, unde se vînd hot-dogs, un afiș invită : „Serviți delicioșii măricei în corn”.

Din broșură : „Avînd în vedere că pentru trebuințele serviciului Canalizării și Alimentării orașului cu apă s-a cumpărat un automobil spre a transporta pe funcționarii acelu-i serviciu de la biourow la crîngul lui Bot unde se execută lucrările de captare ; Avînd în vedere că mulți dintre copiii locuitorilor acestui oraș atacă automobilul cu pietre în trecerea sa pe strade ; Considerînd că aceste atacuri pe lîngă că înterupte cursele automobilului, fie pentru a se evita accidentele, fie pentru a se cerceta vinovații, dar aduc și stricăciuni ; ordonăm : Este cu desăvîrșire oprit a se înterupte cursele automobilului prin aruncare cu pietre, sau prin orice alte jocuri ale copiilor”.

Din carnet : La intrarea într-un restaurant : „Vizitați localul nostru recent intimizat după ultimele cerințe”.

Din broșură : „Avînd în vedere zăpada ce, acum, pe timpul iernei, cade la intervale cit de scurte ; Avînd în vedere că în urmă, prin căderea zăpezei după casele acoperite cu tinichea se dă loc la accidente nenorocite pentru cetățeni, ordonăm : Fiecare proprietar este obligat, după căderea zăpezei, să doboare după acoperișul locuințelor lor toată zăpada”.

Din carnet : La Universitate, o inscripție pe o scîndură ne previne : „Atențiune, cade ghiță !”

Unde ești, nene lancule ?